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Szerkesztőségi iroda:

Hagy-Becskerek, y

lipolya-Btcza l-ső szám.
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Zápolya-ntcza 1.
hová a hirdetések, az' előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendók.

Telefon 21. szám.

TORON Előfizetési árak :i—r
Egész évre 
Félévre —
Negyedévre 
Egy hóra -

— Egyes szám ára 4 kr. —

firt

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak eL 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban. 3*1

POLITIKAI NAPILAP. Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap esti 6 óráig.
Felelős szerkesztő : Dr. Brájjer Lajos. -

Nagybecskerek, 1899. XXVIII. évfolyam. 174. szám. Kedd, augusztus I

Egységes állam és foederáció. Ez már a foederalizmus kezdete le 
éves Magyarország pedig 

holmi konglomerat Ausztria s nem lehet 
soha foederáció.

Uj képviselő. Szászsebesen tegnap volt a képviselő- 
választás. A mandátum tudvalevőleg gróf Horváth-Toldy 
Lajos halálával üresedett. A szászsebes! kerület 
hangulag Vészi Józsefet, a »BudapestiNapló* főszerkesz­
tőjét választotta meg képviselőjévé.

nne,
nemaz ezerNagybecskerek, augusztus 1.

(—s.) Ausztriában már régen rothad
valami s agylá,szjk teljesen meddő erői- Ausztriában is sokkal céliránvosabb
kodes ott a bomlást megáll,,am akarm. : poi:tika lett volna - mindenek dacára - 

Megkíséreltek ott már mmdent, vál- fenntartani a német jelleget, a német he- 
toztak a kormányok és rendszerek, követ- gemóniát ámbár, hogy ottan csakugyan 
íek eréiyes és engedményes pobtikát, meg- nem lehet szó nemzeti jellegről, valamint 
próbáltak németekkel és szlávokkal kor- j semmiféle faji szupremáciáról. 
mányozni - mmd hiába. | Ha Badeni nem

Csütörtököt mondott minden kísérlet 
s végül csütörtököt mondott 
lamentarizmus is.

egy-
%

Petőfi napja.
Nagybecskerek. augusztus l.

Az elmúlt szent vasárnapon leborult az 
ország Petőfi dicsőséges szelleme előtt. Milliónyi 

Csinál szlavofil poli- szív — ledöntve társadalmi és politikai korláto-
nem engedi ki a kezéből a vá- kát, félredobva a hétköznapok sok buját baját,

lasztasokat, hanem egy megbízható több- a gondokat, a haragot — egyetlen nagy és
séggei kormányoz, talán egy időre még nemes érzésben olvadt össze: hogy körülvegye

n , , . , megszilárdíthatta vala az osztrák alkot- hódolatával a szerelem és a honszeretet költőié-
alkotmányosság tehát semmiképen be nem mányosságot és kikerül sok zavart 
vált s így ebből minden elfogultság né!- bomlást, 
kü! levonhatjuk azt a következtetést, hogy 
az egységes nemzeti állam és annak egy­
séges törvényhozása tulajdonképen 
bázis, melyen a parlamentárizmus biztosan 
nyugodhatik.

Epen ezért Ausztria bomlása

tikát és
maga a par-

A foederalizmusra támaszkodó osztrák

és nek alakját, hogy zengje az ö dicsőségét s rá­
mint ragyog egy századév telének 

csak utólagos lezajlása után is érintetlen fényében 
a kétszer keltő fölött Petőfi glóriája, 

négy igazsága, hogy Magyarországot tá­
volról sem szabad arra az útra irányítani, 
a melyen Ausztria elzüllött 

meg- Es mégis manapság olyan közlemé-
tanithai bennünket arra, hogy csak annál nyékét olvasunk a mgyar sajtóban, melvek- 
inkább ragaszkodjunk az egységes magyar nek egyetlen hő óhajtása, bárba kegyes- 
állam eszméjéhez, csak annál inkább tőre- kednének a románok, tótok és szerbek 
kedjünk arra, hogy nyelvünknek, magyar j abban hagyni a passzivitást és bevonulni 
nemzeti voltunknak mennél inkább ér­
vényt szerezve, kiépítsük 
zeti államot.

mutasson 'Ez azonban mind 
kombináció, de az már

e nemzet
■az a

Ünnepelt város és falu; amott fényes ün­
nepségek keretében lelkesültek ezerek. itt a 
maga szűk körében időzött a dicső emlékénél 
a hazafi-lélek : de itt, vagy ott: megdobbant 
mindenek szive attól az egész nemzetet átjáró 
hatalmas érzéstől. Es ez az, amiből az ünnep 
legszebb fénye áradt ki, visszavetve sugarait 
magára az ünneplő országra: ez az egység, ez 
a teljes harmónia.

Sírjához, halóporához Petőfi Sándornak

i ■

m

a parlamentbe.
Nos ez egyszerűen tájékozatlan bo­

lond beszéd. A nemzetiségek emlegethetik 
a passzivitást és aktivitást, mint a hogy 
emlegetik Dákorománját és Tótországot, 

más nem létező dolgot, de

a magyar nem-
ó

nem zarándokolhatott el a kegyelet, mert belőle 
csak az maradt meg nekünk 
része volt. De fölkereshette és föl is kere te 

; azokat a helyeket, amelyeket földi életének 
epizódja megszentelt,

Erre nézve pedig első mód és köte­
lesség megőrizni a magyar parlament osz­
tatlan magyar jellegét Eddig is sok mu- meg sok 
1 asz fás terheli a magyart a faji kérdésben

túlságos toleranciájával igen sok al- Passzivitásban neu. voltak a „nem- e£y-e£>
kaimat mulasztott el faji érvényesülésére, zetiségek“, mert nekik csak mint magyar
igen sokszor leengedte magát szorittatni, honpolgároknak vannak politikai jogaik, legméltóságosabb akkordjai itt csendültek meg,
igen sokat odaengedett a maga jogaiból, azokat pedig eddig is gyakorolták, olyan 8 byen pontjain az országnak fognak vissz-
de mindeddig megtartotta magának a leg- aktivitást pedig, mely Őket mintegy külön hangzani
főbb intézést mindeddig egységes magyar törvényhozási faktorként szerepeltetné,
volt a törvényhozása, a melyik korszak ezentúl sem lesz szabad kifejteniük,
ebbe változást hoz be, a melyik a nem- A magyar alkotmány nem. engedi
zetiségeket mint olyanokat ünnepélye - meg, hogy a nemzetiségek mint politikai 
sen bevezeti a magyar törvényhozásba, az pártok szerepeljenek, 
oly vétke: követ el 
sem expiálhatnak.

ami halhatatlan «

mi nem
Ws amelyeket 

szobor, vagy emlék jelöl meg. A fenséges apoteózis * ■&

örökkön örökké.

Annál szomorúbb, hogy az általános örömből »
éppen csak Nagybecskerek nem vette ki 
a maga részét. Avagy itt nem tudnák, hogy ki 
volt Petőfi? Hát mire valók akkor a magyarság 

mert a magyar a!- j „szent“ ügyét oly fennen hangoztató egyesületek 
melyet évszázadok kotmány csak magyar állampolgárt ismer, körök, kaszinók ? S még ha elfogadnék i

I tartozzék az bármely nemzetiséghez.

►

is azt
mentséget, hogy n e m v o 11 idő a készülődésre

A „TORONTÁL“ tárcája. tabb viszonyokban is megtalálta a helyes utat j a hadtudomány akkori fejlettsége mellett szüksége 
es tanácsosai mint tettel mindig segített, ezáltal lehetett. 16 eves korában min: kadét állt be az 
megnyerte az egész hadsereg bizalmát és sze- j orosz cár hadseregében a Pieskov gyalogezredbe, 
retetét. ; Hazája tudvalevőleg a Nystädt-i béke következ­

tében Oroszország birtokába jutott.
Látható tehát, hogy mint sok nagy had­

vezér, ö is a legalsó fokon kezdte pályáját. Tel­
jesen vagyontalan lévén a legénységgel együtt 
étkezett is.

3
London.

Ama viharos időkben, midőn Ausztriának 
ellenségei gombamódra szaporodtak és oly félel­
metesen hatalmas génié mint Nagy Frigyes tör- 

_ 29 ik házi gyalogezred, mely tek egy egy drága követ ki a Habsburgok fényes
a. ?.S London, Nagy Frigyes legyőzőjének, nevét koronájából, az ország maga nagy emberekben
viselt, köztudomás szerint uj zászlóaljat küld a szegény volt és örömmel fogadta szolgálatába a Már a következő évben kezdődik harci
?ar.. - mu"Ta, itt tartózkodás után lithvániai mudont, ép úgy mint pár évtizeddel tévé enysége. 1733 bán, midőn a szerencsétlen
körünkből távozó keljébe. , előbb a savoyai herceget Jenőt. leng enhon két királyt választott, Frigyes Ágost

, NagybecökereK magasmüveltségü, páratlan London bölcsője nem itt ringott a Leszcsinszky ellen az oroszokat hivá segélyül,
vendégszerető, ^ barátságos lakói mindig élénk monarchiában, a keleti tenger habjai mosták Midőn az utóbbi Danzigba menekült,
érdeklődéssel voitak minden iránt, mi az ezredet szülőfölde partjait—17! 6 október 10 én született ostrom alá került. Itt nyerte tűzkeresztségét a
i éti. Minthogy többször nyilvánult az óhaj meg Tootzen családi birtokon. Ha idegen is tehát fiatal London és remekül megállta. Az összes
ismerni a viszonyt, mely annak ideién az ezred születésére, de tetteivel, a mit a monarchiáért tisztek eleste után ő vezette győzelemre a Stol-
es jos tulajdonosa között fennállt, örömmel cselekedett, elfelejtette velünk idegen származását zen borg megrohan ásánál századát. Gyenge 
ra^a_, me8 az alkalmat, hogy szerény toliammal Ősrégi bárói családból ered, mely tulajdon- vezeíe azonban nem bírta ki a nagy megeröl-
rovic e etrajzát adjam azon életszakáig, mig fel képen skót származású. A család egyik őse tetéseket, veszélyesen megbetegedett, melyből 
ne*D lö.^erte ' üad\ezéri tehetségét a sokat hányt Mátyás 1374 be i szakadt át mint London (a hogy csak nehezen lábalt ki. 1735 ben, midőn Anna 
ve e i egen isztnek. még ma is Írjuk nevét, csak katonai ajkán lett cár no a német császárság segélyére csapató-
... . 0Ib nevét bátran oda lehet állítani a belőle Laudon) Skóciából Lithvániába, utóbb kát küldött a Rajnára, Londont ismét ezek

világ iteioszeke ele, mert nevének nimbusát nem a család két ágra szakadt és az idősebből soraiban találjuk. Működésbe azonban a bécsi 
aZ .V, yan Tajp e£y hatalmas ohgárcha származik hősünk. Atyja svéd kir. alezredes, béke következtében nem jöttek, hanem igen
családfája adja meg, hanem bervadbatlan érdemei, anyja született nm. Bornemund volt. is a Dnjepr mellett, a hová e segélyesapa-
kortársai, barát és ellenség osztatlan tisztelete, Első nevelését atyjától nyerte, mihez anyja tok a tatárok betörésének hírére páratlan gyors
a ki önerejéből emelkedett fel foüonkiut a leg- hozzájárult szelíd lelkijeiével, a heves vérű menetekben visszasiettek. Itt harcolt London
nagyobb katonai méltóságokba. gyermeket mindig mérsékletre intve, a mit később ■ egészen 1739-ig, a mely idő alatt főhadnagy lett.

Házi ezredünk egykori vitéz ezredparancs- London mindig bálával említett. Szigorú erkö'csü
noka és tulajdonosa a XVIII. század egyik leg- vallásos irányban nevelte hitbuzgó apja. Midőn
nagyobb hadvezére, Ausztria-Magyarország három j azonban észrevette, hogy a gyermek nagy hajlamot trón rálépte
fejedelmének egyik leghiibb katonája volt.

Mint parancsnok hidegvérű, előrelátó, pon- ebben még erősítette és mint, müveit katona ki-
tos, szigorú és ép oly határozott mint óvatos; ! képzését is magára vállalta. 0 tanította rajzolni,
jellemének fő vonása azonban, hogy a legkuszál- j mathematikára és földrajzra és mindenre,

— A ,, Toron tál11 eredeti tárcája. — 

A cs. és kir.

a vár

■ szer-

A törökökkel kötött béke után Európa más 
része lett a harcok szintere. Mária Terézia

evei lángba borult egész Középeim>pa, 
mutat a katonai eletbez, maga volt az, a ki őt könnyű zsákmányra számított porosz, bajor és

mindenféle náció. Londont sem hagyta harci 
vágya nyugton, meg azután bántotta a meílü- 

a mire zés is, a mi neki mint litvániainak sorsul jutott.

A hivatalos melléklet 157. számával.
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A gyalogság még 1756-ban nem volt teljes 
számú, a lovasság még nem kapta meg 
dáit és a tüzérség teljes fogata még hiányzott. 
Es mindazonáltal általános volt a remény, hogy 
a nagy tömeggel a mely azonban szét volt 
forgácsolva az egész monai 
egyesítve — Frigyest, ha 
összemorzsolandják.

remon-

, nem pedig 
ólag lép fel,

(Vége köv.)

a roskadozó templomot renoválták, megtalálták a 
London gyermekek sírját és ö Felsége dicső­
ségesen uralkodó királyunk emléktáblával jelölte 
meg a helyet a hős hadvezér, a Habsburg ház 
hü támasza ' ánti kegyeletből.

békeidő alatt 1751-ben őr-Még e
nagy, majd 1753 bán alezredessé lön. 

Bekövetkezett azonban nemsokára a leg­
nevezetesebb világháború, a 18. század dereka 

nagy drámáig, a tranciaóta a m O’
kelet-

tc hát a teljes értelmében vii 
embert fogyasztottháború. Közel egy i

a gigászi küzdelem.
Ausztria a megelőző hosszas békében ko- 

molidálódott, hadseregét reorganizálta és pedig 
kitünően, de a hadvezetés megmaradt a régi, 
melynek rugója a bécsi „Hofkriegsrath“ volt. 
melynek tudta és beleegyezése nélkül a had­
vezérek meg sem moccanhattak. így ezután nem 
igen uralhatta a kitűnő szellemű és kiképzésű 
hadsereg fáradozásainak gyümölcsét. Már Ifik 
Rudolf császár mondta: „mi ugyan mindig el­
találjuk a helyeset, de néha pár évvei későn“. 
E haditanács tervei és határozatai határozatlan­
ságuk és nehézkességük folyta 
metlenek, kivitelükben pedig az országra károsak 
voltak.

an sokszor ertei-

alatt harcolt 
Többször i 
bravúros d 1

az uj ellenség, Franciaország ellen 
unteti magát Trenk pan urjai a 1. 

T . , -°kat “üveive a Rajna át elésé éh
b mg,A W!1SZenbur^ Hagenau és Elszasz- 

/abernnél. Azelsziszi harcok alatt t rtént, hogy
ou ni egyszer előőrsön lévén, gv francia 

mus etas mellbe lőtte. Ez az egyetlen seb, a melyet 
... G^1 százezer muskéta ágyú, kard és szurony 

j t0me^ben egész életében kapott.
| , 18 veszett volna, ha a

kapitány személyében nem _______
! ^emtorrol. Szerencséjére a falu, me
fU en feküdt, a franciák kezére

egy jó kirurgus ápolása által vissza lett adva 
az e etnek. Később ismét elfoglalták Trenk 
pandúrjai a helyet és igy a fogságból meg- 

í menekült. Sebe azonban e hadjáratra képtelenné 
tette és igy csak a reá következő íavaszszal 
tumk ismét fej, ezúttal Eszterházy herceg had­
testeben. Május 26-án saját tervei és kezde­
ményezésére

és 1

9 - -- megrohanja éjjel Közel várát és i
zUU önkéntessel a jól védett kitűnő felszerelésű 
melyet másfélórai harc után beveszi.

A szerencsétlen kimenetelű Soori csata után 
koU|,iíU j»« Treokkel és lekössön tiszti 
Jar,!i. Sok zaklatás után Trenk 
nehezen

rang-
pőre miatt nagy- 

visszanyeri századosi rangját, 
liccai horvat határörezredben. Nemsokára 

reá elveszi Haagen Klárát L^v^i k u , raéletet élt. Majdnem & évijeit to, °g 
vonulva Bunic falóban Horvát 1 !)e,Sen VlsS55a’ 
művelődésének és csalid; 1 ^ f"rsza8bal1, csakis

két fia született SKn - Bd d0g házass6g*-
éves korában még’„t, B° n1" “',n*ettö alig 4-5 
London mint őrnlg ,fe “b.a” ™«K » halt.
emeltetett ott, a Ll m ko“segen templomot
házas élete gyermektől °"<et temette. További 

gyermektelen volt. Midőn 1857-ben

ismét
ezúttal a

í

bői

-------- tehát, hogy elhagyja az
latot; tervét azonban csak 1742-ben 
meg mivel az akkori viszonyok mellett állomé 
saroi Astrachanból kérése elintézésére eddi»- kel 
lett várnia.

Hosszas utaz sok után, mialatt tétovázott 
va]]on elmenjen-e hollandiai csapatokkal Kelet- 
Indiaba vagy nem, végre 30 arany nyal zsebében 
Berlinbe ment, hogy porosz szolgálatot vállalj 
4 el évi várakozás után. mialatt II. Frigyes foly- 
ton tureíemre intette, végre audienciát kapott 
Postdamban a nagy királytól. Loudon egyszáza 
dót kert Frigyestől, mire azt válaszolta: „ha 
en minden idegen tisztnek, a ki Berlinbe jön, egy 
svadront akarnék adni, sok svadronomnak kel­
lene lenni“. E nem várt felelet után engedélyt 
sert es kapott Poroszország elhagyására.
, .... £ gondviselés különös szorgossága igazán 
u unó, a mint látjuk és oly annyira hasonlatos 

•Jtno herceg sorsával, hogy bámulatos. Ep úgy
™mt ennek> XIV. Lajos nem adja meg a kért 
dragonyos kompagniaT ép úgy *
ké. ?”ed:,etmé:FrÍgyeS és hai'ja

táborába.
i. HöcS,c;aT„sraiDá'óa dfbbd esík, h
Olmütz, KÚnnersd,-rf T MídPia(luet és
Schwednitz nevek hallaUra edF^t -,meg

Az akkori maíva;'ítéletét 
Rosenberg ellátta aiánlA i kü,Vf‘ bar0 . Ursini 
szerelve sietett Bécsbe 1744lekkeI es JgJ fel- 
°da és Mária Terézia' által L aPr,llsá>n ért
rögtön k,neveztetett kapitánvke^eaea íogadva, 

Első szolgálatát a hire/í^ó ,, , 
csapatában teljesítette Baiorní x” 1 baro 3Zabad 
vetkező nyáron pedig mtir “fogban. Reá kö-

6 r Hothanngiai Károly

orosz szolgá- 
valósithatta

on.

meg 
ind-

tettrevágyó hősöket ellenük

V Torontái. 1899. augusztus 1.
— kérdjük, nem érdemelt volna-e meg Petőfi 
egy kis zászlócskát legalább ?

Sajnos, de igy van. Azt a poétát, aki 
magyar zászló alatt ontotta vérét a magyar 
hazáért, Nagy becskerek város hazafias lakossága 
semmiféle tiszteletben sem részesítette s talán

csült tiszttartója, Ko6fg Adolf köszönetkép mon- város, a temesvári höl^vek a 
dott az előadóknak. És hogy teljes legyen a honvéd-egylet, Szabadfalu község a temesvF 
szép emléknap, Steiner Mihály a népszerű, Nemzeti Szövetség, a temesvári sajtó az mar1 
önzetlen karmester „Rákoczy induló“ hangjai egylet, a temesvári ifjúság, Vadászerdő község

.m2LadktöL4^rkmek zenekariTal buC8Usz6t :g;í“usi h8lgyek éa * »ív,,!:

el is felejtette, hogy egy messzi csatasikon ezrek | Bégaszentgyörgy községének 
és ezrek lelkesednek abban a pillanatban, a i nemzeti művelődés terén vezérszerepet játszó 
mikor ö közönyösen nézi a napok folyását. j k*s eSjdete> a „bégaszentgyörgyi társaskör“ láng- 

No de jobb erről nem is beszélni, mert főnk, Petőfi Sándor halála félszázados

CäakJ, keSerUSeg torhet kl ">»>d“ I szerény számú közönség élénk lelkesedéssel
szivéből. I hallgatta végig az ünnepély ép oly szerény

í műsorát. Bevezetésül a műkedvelői vegyeskar 
! a „Hymnust“ énekelte el, majd Rein Péter a 

A nagykikindai ünnepély a következő- j fánkkor titkára „Petőfi emlékezete“ címen tartott
képen folyt le: Hymnus, énekelte a Polgári i egy s,került felolvasást. Schwarz Béla „Petőfi | __ Változások a Csanádi klérusban A
.Dalegyesület. —Petőfi S. „Jövendölés“, szavalta í emiekezete címen egy humorisztikus elbeszélést j nvári diszpozíciókból közölnik a köveit -Dag^
Ágh - „Nemzeti .zászló előadta a Polgári “ H ™it P,okért Ede Petőfi „Egy £ bl üÄfy
Dalárda. — Fosa Lajos: „A legszebb dal“, sza- | g°ndojat bánt eng met c. költeményének püspök disponált segédlelkoszeknok • P ^68 
valta Németh Ödön. — Jókai Mór „Apotheozis“ ! szavadat Övetett. E t követte Papik Mariska Jakabot Temes-Gvarmatháról Torontói . runner 
Petőfi Sándor elhalálozásának ötven éves év- Halágy 1 ajos; „Petőfi halála“ c. költeményének j Müller Edét Károlvfalváról Tpmp - maära> 
fordulójára. Előadta Krausz Izabella k. a. - ! előadása, melynek végeztével a vegyeskar az j “l I^Meg Sándort Tgvalpl v"' 
„Emlékbeszed“, tartotta Mayer János r. k. j ünnepelt „Honfi dalát“ énekelte el. Az ünnepély ; feóra Vasrács Edét FöideákróíMagv .-.P^ 1 ^ 
lelkész. — „Szózat“, Énekelte a Polgári Dal- befejezéséül Kaufmann István népies nyelven a í Karács Istvánt Szeged-Belvárosból * K m 
egyesület. Az ünnepély színhelyére szabad volt a j németajkú hallgatósággal ismertette az ünnepély j Várady Gyulát fáz egri egvházmegv I 1 - HaKra> 
bec'™«‘- le enjöségé, majd a ieleuvolt tanuló ifjuságU | JÍ5*

! é f. gyanánt alht|a elő Petőfi', mire Német-Elemérről Károlyiakéra, .Sión»,." t
i hallgatóvá „ ljen a haza felkiáltással szétoszlott. • Ivándárói (a báró Gudenus Béla c.saLd ,TvT

* : bőjét) Teraes-Gyarmathára, Kovács Gézát K. Szt-
II er tel endy falván ifj. Tomka Károly j Péterről Makóra (hitoktatónak) és az újonnan 

lelkész mondott alkalmi beszédet, mig Sabadkai szenteltek közül: Fuchsz Emilt N.-Szent-Pét 
József, Lenhard Ferenc és Tomka Viktor költe- és Junker Józsefet Német Elemérre, 
menyeket szavaltak.

-a !
HÍREK.

Tájékoztató.
Augusztus 28. Közigazgatási bizottság.
A góz- és kádfürdő mindennap reggeli 6 órától 

8 óráig nyitva van; hölgyek részére a gőzfürdő kedden 
és pénteken d. u. 5 óráig; ugyanazon napokon fél 
7 óráig este urak részére is. Naponta zuhany-fürdő.

es;i

A vidékről a következő tudósításokat vettük :

Nagy sz entmiklósi levelezőnk írja: A 
folyó hó 30-án 8 órakor a Czenczinger szálloda 
kerthelyiségében lefolyt Petőfi ünnepély fényesen 
sikerült. Az az előkelő közönség, mely a kert- 
helyiségben felállított kis díszes emelvény előtti 
széksorokat megtöité s részben körülötte állt, 

hazafias tudattal hagyta oda az ünnepély 
színhelyét, hogy, kegyeletét e kis város közön­
sége is méltó módon rótta le a nagy költő 
lékezete iránt. Az ünnepély kevéssel 8 óra után 
kezdődött Steiner Mihály7 gyermek-zenekarának 
hangjai mellett, kik a „Szózat“-ot adták elő. Az 
ünnepi beszéde., dr. Jeszenszky Géza tartotta, 
ez a lelkes fiatal ügyvéd-lapszerkesztő, ki 
szokott nyugodt temporamentumát maga sem 
türtőztethette a hazafias láng kitörése ellen. 
Elénk hatást tett

erre

- A közművelődési egyletből. A torontáime- 
Temesvár város polgársága soha fenve- F’61, mag>’ar közművelődési egylet f. é. augusz- 

sebben nem mutatta ki, hogy szívverése együtt tartja° ez é’vf2rendSUÍ°k° ?.eiuta“ 4 °(akor 
lüktet a magyar hazáéval, mint vasárnap. Mialatt ! kereken a k izsél n - F 7 ‘ *aZ? Bec>- 
az ország minden részéből egy begy ült küldött- h 1 k ? P1SKola ertekezleti termeseuek a kegyelet virtg.it tetSk fi .“segesrtíi

Hetón szoborra es a magyarság ezen ünnepén 1 6 9
Temesvár is részt vett küldötteivel, az alatt itt “ Hymen. Egy Nagy becskerekről évek óta
is országra szoló lelkes ünnepséggel megölték - Kzai mázott család örömhírét hozta ma a p is:a 

ama Pilplontz a í l ezt az ünnepet. Megölték olyan impozáns ünnep- Dzv. Schultz Franciska úrnő leánya, Emília
is Petőfi versei melóit VrőTét 1? h0gJ maga 8égge1’ a minö Segesváron kívül aligha volt ' kisasszony folyó hó 3-án tartja esküvőjét
Lretlbeu A Ä Z 1 pliriŐiS ^ «"'Th > ^ Autal mérnökkel.

díf cle * rTalpva magyar“-! erzés- j városból kizarándőko’ltak i tumntaiiteuTordekü p- ' fa ldCI term“> mÍBt mmdcmitL «*7 
FJFp egy 7atf tan,t6í Kuhn La.i°s j vasutak vonala mentén fekvő Szabad ÍV ira arra ]>e g a s z e n t gy o r g y o n sem hozta meg a várt 

gondolat6 bá 60 engedet ° t6meFeelszkvaíá -kEF 1 a helyre7 bo* ötven évvel ezelőtt Bem ah bornagy ere<Imeny t. Az aratás befejeztével acséplés és nyom-
Majd az égsz ünnepély" éltető lelke &Pó \vLl ormpSjn1 »evezte ki a magyar szabadságharc ;atás Iiagyban foiyik és ennek eredményeként
Endre ült a felolvasó asztalhoz és szép dolgokat j a 7zabTdtalur°temetF^Íol*8 "u™ ,feikere8lék , búzában holdanként átlag alig 7 métermázsányí 
olvásott föl Petőfi életéből. Pólya felolvasása : szab l' \Ji ‘ ,' 10 . . ° } szaz magyar j mennyiség éretik el. A tavaszi vetemények eddigután ismét egy ssavaliat, Pósa „L^sseb da “ a ZTúu^ * i k-Lsal kecsegtetnek,

következett Ats Nagy Ferenctől a n'-í , , unnePhez; a varos lobogod.szt ,, , , ..
szép költeményt lelkesedéssel sz- valta *lv*' A i ohott 3 a klk nem mentek ki Szabadfalura, | — Halálozás. Gzv. Elek Györgyné, szül.
bírósági aljegyző. Utolsónak az ünnepélv zár* 1 T. 7 erfekJödéssel és lelkesedéssel j bz*szl Kovács Lujza, Szolnok város volt polgár-
dókul a polgári t’ • ,, | ^„za a" kiseriek figyelemmel a méreteiben impozáns fel- 1 mesterének édes anyja 73 eves korában meghalt.m * ™>$l CSfk k-%l«ogaIás 4L I A megboldogultban Muttaunvicb Adolf pauesovai

feálAllt s versenyt énekelt a derék fiukkal. így Léke vo^ IZTn ° kiem«lked» ! P-'g^mester anyósat gyassoUa.
záródott az a kegyeletes szép ünnepély, melyet képviselő remek he T keren,c országg.yulesi | — A pancsovai Huszárok tegnap hagytak

*a haza hallhatatlan lantosának Nagy-Szent Miklós hl rí-mi „A lei' szede es Osztie Andor ' el a várost, hogy a nadfestgyakurlatok befejeztével
hazafias közönsége rendezett. Szirtit ZTe ÄÄ? valiata. A sírkövet leleplezése j a debreezéni lova,laktanyába vonuljanak. Mint
az a tolmácsolás, melyet az ünnepély végeztével szentelte Ff szabadfaiusi plébános be- a helyi sajtó írja, a jelenlegi pancsovai század
a Náko-uradalom egy igen .„viLf ^ Xm^ye Ä i ^ ^........ ^ ‘
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1899. augusztus 1. Torontói. 3
— A munkásképzö mulatsága. A „Nagy-

Becskereki munkás-képző- és társas-egylet“ 
vegyes karával együtt 1899. augusztus 5 én 
(szombaton) a Kaszinó helyiségeiben tréfás sors­
játékkal és virágbazárral egybekötött zártkörű 
nyári mulatságot rendez. Kezdete esti 1/í9 órakor. 
Belépti-dij nincs. A tréfás sorsjáték-tárgyakat 
kéri a rendezőség Oszuszky András egyl. titkár 
úrhoz (Pleitz-nyomda) küldeni. A műsor a követ­
kező: Meyerbeer: „Hölgyek kardala“. (Hugenot­
tákból). Énekli a vegyeskar. — Semmel F.: 
„Die polnische Judenhochzeit“. Kettős. Előadják: 
Watzek Gyula és Havlicsek Károly urak. — 
Braun K.: „Das Nachtlager von Granada“. Énekli 
a vegyeskar. — Tiecke 0. : „Das Begräbniss 

Schwiegermutter“. Humoros előadás. Elő 
adja: Szűcs Ede ur. — „Magyar népdalok.“ 
Énekli a vegyeskar. — Zimmermann: 
dummen Auguste“. Humoros előadás. Előadják : 
Ketzaw, Csüsz, Kecsilvah. — Tréfás sorsjáték. 
— Tánc reggelig.

— A vonat kerekei alatt. A nagybecskereki 
polgármesteri hivatal

donosok lakásán, mint a többi megjelölt helyen 
a házkutatást megejtette 
mint 1000

ma táviratot kapott Pilis 
község elöljáróságától, mely szerint Bauer Ede 
Mihály nagybecskereki szücsmestert Pilis és 
Monor között elgázolta a vonat. Az illető 
Budapestre indult volt betegségét 
s valószínűleg öngyilkos lett.

csakugyan több 
drb különféle kalapokat talált, 

a vizsgálóbíró az üzlet-Ez eredmény után 
tulajdonosokat Skriván Antalt és fiát Skriván

gyógyítani Ferencet letartóztatta. Skriván Antal a házku­
tatás folyamán egy önzetlen pillanatban szökni 
akart, de a péterváradi hídfőnél elfogták. Az 
esetnek egyébként egy áldozata is 
Schieiferné, ki a főutca azon házában volt ház-

— Sertésvész. Nagybecskereken hi­
vatalosan konstatálták, hogy kitört 
tésvész s ennek következtében a várost 
zár alá kellett helyezni.

a ser­ van ez

mesterné, hol az üzlethelyiség van. Miután a 
feljelentés szerint e ház padlásán is voltak áruk 
eldugva, a vizsgáló biró felszólította 
kulcsok átadására a házmesternél. Schieiferné 
még a kulcsokat átadta, de alig távoztak a 
vizsgálóbíró és kísérői a házkutatást megejteni, 
midőn az asszony összeesett és szörnyet balt.

— A heroina vészkiáltása. Kellemetlen éjjeli 
kalandban volt része — mint nekünk írják — 
T u b o 1 y Klcmentine-nek, a ki Orosházán Hal

padlás-meiner
may

színtársulatának tagja. Tegnap a színházi előadás 
után hazament és mert szenvedélyes biciklista, 
hamar lefeküdt, hogy másnap korán még a 
színházi próba előtt, sportjának áldozhasson. 
Már-már elaludt, mikor valami bágyadt fény 
jutott a széniébe. Egy toivajlámpa fénye volt. 
Megdermedve látja, hogy ablakát befeszitették e 
a tolvaj-betörő épen akkor ugrik le az ablakról.

Die

Verseczi vizimunkák. A versecri kisrét Paty de (ham
Budapest, augusztus 1. (A „Toron- 

t.ál“ eredeti távirata.) Páriából telegrafálják, 
hogy Du Paty de Clam őrnagyot 
szabadon bocsátották, miután az ellene foly ­
tatott vizsgálatot megszüntették.

teljes vizmentesitóse végett elrendelte a föld 
mivelésíigyi miniszter a temes-bégavölgyi víz 
szabályozási társulatnak, hogy a kis ezredistyei 
vizeket melyek eddig a kis réti fő ár kon 
folytak le — a nagy-szredistyei csatornába vezes 
sók egy újonnan ásandó csatornáin át, A ver­
seczi hegyekről lerohanó viz eddig a kisréti 
árkokat rendkívül eiszokta iszapolni, ennek meg­
gátolása végett a kulturmérnökség iszapfogók 
feíáiiitását fogja tervbe venni. A Meszics áradá­
sainak a kisrétro való visszahatásának

na

A megrémült színésznő elkiáltotta magát: Rabló 1 
Segítség 1 — és a színpadi heroinéhoz teljesen 
méltó vészkiáltása messze hangzott az orosházi 
csöndes éjszakába. Es bár segítség nem jött, de 
a betörő mihelyt meglátta Tuboiyt. úgy megijedt 
hogy nyomban visszaszökött az ablakon.

— Ó-besservci hírek. A felső-torontál

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1899. augusztus 1.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései:meg
gátolása végett pedig az urbány árok felett a 
versecz paulisi csatornában egy elegendő magas 
zsilip éjiitése terveztetik.

100 kilogr. 
ára

írttól ! írtig j

100 kilogr, egy
bolgár községéről szói az ének. A szorgalmas, 
munkás bolgárok úgy látszik nyáron szolgáltat­
ják a szenzációt, a hírek t. Legalább télen alig i !^asá?*. 
egy-kettőt tudunk megirm róluk s az is legfőbb j 
vigasságról szól, báli tudósítás vagy iakzi Most j
meg ime a múltkoriban a száraz malom egy j _____
nagyreményű gyereket s most ismét egy J1 j 
esztendős cigánygyereket őrölt (gyönyörű álla 
pct! hát ki ellenőrzi azt a malmot s nem lehet 
ott rendet csinálni?! utóbbinak szinten a lábát

Búza áraJ

I írttól I frtig

—- Ikrek az országúton. Temesvárról Ívják: 
A mig Sebenk tanár ország világnak hirdeti, 
hogy az orosz cárnak legújabb leánygyermekénél 
nincsen része, addig a gólya zavartalanul, de­
ment; k nélkül működik. Szegény asszonynak 
született ma két egészséges gyermeke a mehaiai 
utón. Nem bírt haza menni, oly sietős volt a 
gólya-néninek az útja. Az ikrek Schenk theoria 
nélkül mindketten fiuk.

ó 8 50 8.90 I 
9.10 !8.65 20

Pestvidéki
Bácskai

8.60 9.05
8.65

kiiós
70-72 í iRozs uj elsőrendű 

,, másodrendű 
„ takarmány 

égetni való 
„ sörfőzésre való

Árpa 60—62 
62 - 64 
64 - 66 
39 - 41 I

morzsolta a kerék s most a nagy szén tmikíósi 
Berta kórházban elmélkedik szerencsétlen végzete 
felett, ha ugyan elmélkedni tud már, mert a 
bíróság napokig ki sem hallgathatta, annyira 
oda volt. — Azután jón Kupidó, fényes nyilával 
egy 60 éves bogarat talál szivén, ki ha szép 
szavával nem, erőszakkal hódítja meg 80 éves 
szive választottját. Ennek a szomorú szerelmes 
históriának folytatása a nagyszentmiklósi járás­
bíróság börtönében található, ugyanis az öreg 
bogarat egvjlöre oda helyezték vérét lehűtendő. 
— Tetejébe azonban csütörtökön egy 3 éves 
gyermeket fogtak ki a kutból holtan, állítólag 
beleesett, a bíróság az orvossal a helyszínére ment 
s felboncoltatta, mert aggályai voltak, nem-e bűn­
eset forog fenn, konstatálnia kelletett azonban 
az egyszerű tényt s belenyugodni, hogy gon-

— Kifosztott vendégek. A gimnázium utca 
felső sarkán van egy kis kocsma, a hol kisebb 
igényű munkás emberek szoktak vig citora szó 
mellett mulatozni. R a k i 11 a azonban, a kocsma 
iccés asszonya, ki Medencéről került ide, élel­
mes asszony és hozatott magának egy csinos 
cselédleányzót, hogy hátba többen járnak oda 
mulatni, ha szép leány szolgálja fel nekik a 
vinkót, meg az avas szalonnát. Volt is ott muri 
néhányszor. Reggelig szólt a duda s mikor a 
vendégek Mundru Darinka itatása folytán el­
aludtak, a jóképű leányzó kizsebelte őket. A 
rendőrséghez több panasz érkezett e miatt s 
mikor megindult a nyomozás, Rakilla asszony 
neszét vette a dolognak s elküldte Mellencére a 
leányt. Csakhogy 
keze elért oda is. Az ügyészség előtt van jelen- j 
leg az ügy. Darinka bevallotta, hogy a gazda- j 
asszonya biztatására lupta meg a részeg vendé­
geket, a mit ekképen rablásnak minősít a judi- 
katura.

bánsági
másnemű

Határidő-üzlet.
Budapest, aug. 1 (A nagybecskereki 

Lloyd-társulat távirata) Búzában az árak 
5—10 krral estek. Felmondatott 1:00 
mm. repce, 6000 mm tengeri. Köttetett: 
Búza októberre 
Búza 1900 áprilisra.
Rozs októberre 
Zab októberre 
Tengeri augusztusra .

. Tengeri 1900 májusra
datlanságból eredő vigyázatlanság esete íorog R augusztagra
tenn. b minderről, mert csak egyszerű, szomorú °
hírekről van szó, szárazon regélhet a riporter- 
krónika.

835— 8.36
8.68-— 8.69 
6.66— 6 67 
5-44— 545 

. 4.56— 4.57
. 4 75— 4-76
. 1P90 — 1200

nagybecskereki rendőrség

l

TÁVIRATOK. Nagy-Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekről.
Érvényes 1899. május hó 1-től.

Érkezik:
a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pálya 

udvarra:
Temesvár felöl: délelőtt n.ss, délután 

PancSOVa felöl : délelőtt 10.33, délután 5.58
Zsombolya. Alibunár és Versecz felöl:

éjjel 10.29.

Zsombolya felöl: (keskenyvágányu pályaudvar) dél­
előtt 10.45, este 6.27, éjjel 10.21.

Csősztelek felől:
pénteken és vasárnap.)

b) a nagybecskereki (nknbvt) pályaudvarra 
Budapest, Nagy-Kikindafelöl: reggel 7.52, délután 4.46.

éjjel 10.22.

Baross emléke.— Merénylet egy városi képviselő ellen.
Rá dics Rája nagybecskereki földesgazda 
és városi képviselő már jó ideje ellensé­
ges viszonyban él Mucz Andria korcs- 
márossal, kinek elkeiülte azóta a pálinkás 
butikját is. A napokban egy favillát ment 
pántvltatni a kovácshoz s útja éppen a 
koci-ma előtt vezeteti el. Mucz észrevette, 
hogy arra megy Rádics s rettenetes bosszúra 
határozta el magát. Elővette duplacsövű 
vadászfegyverét, megtöltötte s lesbe állott 
a kapu mögött. Csakhamar jött is vissza­
felé Rádics, gondtalanul, nem sejtve, hogy 

veszedelem fenyegeti. Csak akkor 
meg, a mikor Mucz felhúzta a 

fegyver ravaszát s célba vette. Bátor em­
ber létére is meghökkent s gyorsan egy 
vas ig fa mögé húzódott. A fegyver ra­
vasza közben gyorsan lecsapott, de a 
kapszli rossz lehetett, mert a puskapor 
nem kapott lángra. A töltény pedig csak 
akkor sült el. mikor Mucz újra rendbe 
hozta a fegyvert. A dördülésre nagy nép- 
tömeg verődött össze, az emberek kicsa­
varták a merénylő kezéből a fegyvert és 
áíszolgáltatták a rendőrségnek. A kapitány­
ság az ügyet áttette az ügyészséghez, a 
hol a szándékos emberölési kísérletet 
mindenesetre érdeme szerint fogják el­
bírálni.

Budapest, augusztus 1. (A „T o 
tál“ eredeti távirata) A zónatarifa élet­
belépésének mai tizedik évfordulója alkal­
mából a kereskedelmi minisztérium tiszti-

r o n-

5.36, éjjel 10.29

kara, az államvasutak igazgatósága, a 
posta és távirdahivataí, a vasúti üzlet- 
vezetőségek képviselői délelőtt kivonultak 
a Baross-szoborhoz és három óriási

reggel 8.49,

íípaima
és babérkoszorút helyeztek el azon. Az 
egyik koszorút Hegedűs Sándor keres­
kedelemügyi miniszter küldte.

reggel 6.24, (csak minden kedden,

Vasúti szerencsétlenség.mi; o
hökkent Budapest, aug. 1, (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A 
katasztrófája következtében

déli vasút tegnapi Indái:
a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pálya­

udvarról :
éjjel 3.00, délelőtt 10.00, délután 4.31 

reggel 8.02, este 6,20.
Alibunár és Zsombolya felé-- reggel300,délután4.31 

Versecz felé: reggel 6,15, délután 4.31.
Zsombolya felé:

gél 5.05, délután 2.00, este 7.05.
CsÖSZtelek felé : éjjel 2.50 (csak minden kedden, pénte­

ken és vasárnap.)

b) a nagybecskereki (nknbvt) pályaudvarról: 
Budapest, Nagy-Kikinda felé: reggel 5.45, délelőtt 11.49,

este 7 05.

a mai nap 
folyamán még két sebesült halt meg.

Temesvár felé: 
Pancsova felé:Szenzációs letartóztatás és hirtelen halál,

Budapest, augusztus 1. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Szabadkáról jelentik: E hó 
közepén a csődbe jutott Skriván A. és fia 
újvidéki cég eilen titkos feljelentés érkezett 
Rehák vizsgálóbíróhoz, hogy a cég tulajdonosai 
lakásukon és csmeröseiknel nagyobb mennyiségű 
kalap-árut rejtettek el, s egyben a titkos fel­
jelentő e helyeket is megjelölte. A vizsgálóbíró 
a feljelentést véve, Haller József tömeggondnok és 
a rendőrség közbenjöttével úgy az iiziettuiaj-

(keskenyvágányu pályaudvar) reg-
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90
108
128
129
135
134
142
147
150
65
75

152

Grifaton 
Dr. Werl

Budisin j

121

folyó évi

1. Á
2 J

ről szó o
3. J 

tése teli
4. J

bizottság
5. ] 

évi jut; 1
6. J
7. Í
8. ij 

hitelesítő
Be< c

Jegy 
a közgyük sl 
gyűlés előtt j

1891
4 Torontál. ________________ ____ 1899. augusztus 1.

miniszteri rendelet 8. § ában jelölt 
óvadékképesnek nyilvánított értéknapé 
bán a kiküldött kezéhez letenni, ‘VL 
neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett 
bánatpénzről kiállított elis uérvényt át-

VASUT-UGYEK. forgalmi főnökségnél a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők, miért is ajánlattevőktől feitételezte- 
tik, hogy a feltételeket ismerik és azokat magukra 
nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfo-

A feltételektől eltérő vagy a kitűzött határ­

ét
Hagy. kir. államvasutak.82978/99. sz.-hoz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága a 

jövő 1900. évben, esetleg 3 éven át szükséges időn túl érkezett ajánlatok figyelembe vétetni j 
fém-, acél- és vasnemü-anyagok szállításának bizto- néni fognak.
sitást óhajtván, eziránt nyilvános pályázatot hirdet. A magy. kir. államvasutak bpest jobbparti

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi üzletvezetősége fentartja maginak a jogot, hogy 
augusztus hó 8-nak déli 12 óráig be- az ajánlattevők közül, tekintet nélkül a felaján- 
terjesztendők, a bánatpénz pedig folyó év augusz- , bérre, szabadon választhasson.

Budapest, 1899, évi junius hó 16.

gadják.

szolgáltatni.
Vevő köteles a vételárt 2 

i részletben és pedig
egyenlő

az elsőt az árvp
, jogerőre emelkedése napján, a 
| dikat 90 alatt, mindig az árverés napjától 

számított 5% kamattal együtt a törökbec. P 
kir adóhivatal, mint letéti pénztárnál 
szabályszerű letéti kérvény kapcsán - 

í fizetni és a vételár után járó kincstári ik>

rés niasr

tus hó 7-én déli 12 óráig beküldendő.
A pályázatra vonatkozó részletezett felté­

telek, a mennyiségek, úgyszintén a különleges |
a magy. kir. államvasutak j 

anyag- és leltár-beszerzési szakosztályánál (Buda- j 
pest, Andrássy-ut 73.) megtekinthetők.

Budapest, 1899. július hóban.

i
Az üzletvozetöség. 

(Utánnyomás nem dijaztaük.)
szállítási feltételek

;

i léket viselni.Elirdetese Ite. A bánatpénz az utolsó részletbe 
I beszámíttatni. .iir

6700. tlkv. szám 1899. 688 — 1.1Az igazgatóság.
Az árverési feltételek többi pont;r H 

hiva alos órák ala t a kir. járásbiréV'
A török becsei kir. járásbíróság, mint j tlkvi irattárában és Karlova közsé.r S'f 

telekkönyvi hatóság közbirré teszi, hogy ! járóságánál ■ ’ * ’
dr. Hochstrasser János nagykikindai lakos I 
végrehajt dónak Popov Dávid és Pop 
Milán karlovai lakos végrehajtást szenvedők

végrehajtási j 
nagykikindai kér. I takarók- !

irt, Knshaber és í

Árverési hirdetmény.20127 99 számához A magyar királyi államvasutak 
bpest-jobbparti üziel vezetősége.

Pályázati hirdetmény.
A m kir. államvasutak Gödöllő állomásán 

az állomási vendéglő üzletire kötött szerződés 
1899. évi december hó 31 én lejárván, nevezett
vendéglői üzletnek 1900. évi január hó 1-től elleni 117 írt 10 kr. iránti
számított barom évi időtartamra, azaz 1902. évi íigyTében a
december hó 31 éig leendő bérbeadása iránt j pénztár javára 150
ezennel nydvanos ajánlati tárgyalás hirdettetik. hí, • J , - , ,

* , i , , bchlesmger cég íavara, 111 írt 60 kr.
Az 1 korona beivegg 4 es „Aiámat a m. i i 6 r i i • , , . .kir. államvaautak Gödöllö állomásán tevő ve„ , 1 ergnithal József beodrai lakos javára ]

déglö üzletének bérbevételére 20127/899. szám- j 44 Irt s jár. erejéig bekebelezett követelések j 
hoz” íelirattai ellátott, borítékba zárt és lepecsé I behajtása végett is a területén levő Karlova < 
telt, nemkülömben a kellő okmányokkal eddigi j község határában fekvő következő imáit 
vendéglőéi minőségét igazoló (iparengedély és ! lanok • í
W W W i8"- i I*. A karlovai 239.
kir. államvasutak budapest jobbparti üzlotveze íL", for
tősége titkári hivatalához posta utján térti vevény ‘ beltelek, továbbá 1 342. 116 <, 2359 es 2671.
mellett nyújtandók be. Bánatp nz fejében pedig j hrsz. a foglalt 4 hold 1200 Q ö! szántó
100 azaz egyszáz ősz ír. ért. forint készpénzben, j 1248 frt kikiálltási árban.
v»gy állami letétre alkalmas papírokban,
zett tizletvezetőség gyüjtőpénztáránál 1899. évii i ,
augusztus hó 31-ónek déli 12 óráig 1 ’
leteendő.

me,
Kelt Török-Becsén, 1899. évi i 

I hó 23-án, a kir járásbíróság, 
hatóságnál.

: Via ma
ihiut; tikvi

. =vI

Szabó,
^ir aljárásbiró.

loái vő.1 !

A •• Xzmt-J(mozi hitelfizörptkezrt, hiúd 

• h szagos A ozpou Hit el sző cetlidet tianu
Í899 évi augusztus hó 13-án ti. e. íí órakor
az u

sz. tjkvben Ali 
hrsz. 354. öisz. ház és alakuló közgyűlését

a községi iskolában tartja 
t, ez. üzlet résztulajdonosok ezúton tiszte­
lettel meghivatnak.

meg. melyre a

2. Az u. a. sz. tjkvben A -j- 039.
a. foglalt 915 Q-öl szőllő 21 frt 

| kikiáltási árban 1899- évi szeptember hó 
Értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi j 12ik napján dóielött 9 Órakor Karlova , 

tőzsdén legutóbb jegyzett, tizennégy napnál nem ; községházában árverés alá fog bocsáttatni fogadása, 
régibb árfolyam szeri ti értékben, e legfeljebb j és a kikiáltási áron alul is el fog adatni

Szobán 1 vendéglő bérletére vonatkozó í VT”^ék?z.ók !ar(oznak a
teltételek nevezett tizletvezetőség forgalmi osztá- 1 aiiasi ar iU /o"át készpénzben, vagy az 
Jyában (Budapest Külső-Kerepesi ut S. házcsoport 1 • LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfo-

* emelet 33. sz. ajtó) vagy a budapest-jobb- j lyammal számított és az 1881. évi november 
arti, (keleti pályaudvar) győri és szabadkai I hó 1-én kelt 3333. szám a. Igazeágügy-

a neve - 1

N a p i r e n d:
1. Az alapszabályok megvitatása és ei-

2. Az. igazgatóság és
a. feiügyelő-bizottság megválasztása. 

4. Két hitelesítő kijelölése.
3.

Kelt. S-ent-Jánoson, 1899 évi augusz
tus hó 1-én.
689—1.1 Á szervező bizottság.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének Fiókraktára Kagykcskerek, Bégapa rt.

fuhs/áiié 
niafokray, 

kévekötő
aratógépekben.

Az

ül Mt & Cg. ffT
tór

& más (504b 84.26)
Poughkeepsie, New-York, 

amerikai gépgyárosok 

magyarországi vezérképviselői

■ngöi

-^dncirtCö-P^ //mowcr. V
*• ■

Hogy az elszállításoknál fennakadás ne történjék, kérjük a megrendeléseket már most a Torontálmegyei Gazdasági Egyesülethez Nagybecskerek
címezve megtenni.

V
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Toxontáli Ix0l3ri ésd.elr'Q.

kor lo-ínZf” ,8iereíif8.énk a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy 
kor Igényeinek megfelelő módon berendezett

■vasAXta/ls:. re
«

modernax 1&X
% ifi

&mindennemű mMií m
pid'jági éss e fi

Avés r
.1

! &
szakszerű és jutányos j
Bővebb felvilágosításokkal

mjavítását és helyreállítását elvállalja. 
1 az alulirotl üzletigazgatóság

V»

vagy a mfihefyfőnSkség készséggel szolgái.
Az tzletigazgatasag.
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IH.-B.- BeírVERLUST a g Betrag 

kr. | fl. j kr.
GEWINNFol.

fl. kr. fl. kr. fl.

. Bücher und Druck sortén . 
lOS j Kapitalisirte Einlagszinsen
128 Regie ...
129 
135

90 I89 Diverse Gebühren . .
Escompte-Zinsen . . .1203 4468 90 4468 90

231
Gagen ..............................
Einlags-Zinsen ausbezahlt 

134 10% Einlags-Zinsen „
142 Eeescompte-Ziusen . . .

Steuer und Gern.-Umlagen
Spesen-Conto.........................
Kapital-Zinsen.........................
TV echsel-Abschreibung .
Reingewinn pro 30. Juni 1899

790 I
. 33 i

3 3 5
I233 37 

191 39
348 45 
120 36

:147 ;

150
65
75 600 3845 !

152 623 69 6231
4468 90 I 4468 90 4468 90

i

Mit den Haupt- und Nebenbüchern in allen Theilen 

Beodra, am 23. Juli 1899.
geprüft, verglichen und für richtig befunden.

Beodra-karlovai takarék- 
Budisin Jöcza.

és előleg-szövetkezet: 
Lutgé Sándor.

Bergenthal József, f. b. t.

Der Direktionsrath:

Adam Mohaupt.

Grifaton György pénztárnok. 

Dr. Wertheim Jakab, f. b. t.
Spitzer Salamon, könyvelő. 

Popov Omer, f. b. t.

Budisin Jöcza. Czuczity Daniié. Szloboda Mihály. Josef Wälder.

1899. augusztus 1. Torontál.
5

Meghívó* Einladung*
Difi „Bßoflra-Karlovaer Siiar- i.4orsclmss-Geiosseiiscfiaft"A „Bfiflira-fcarlofai takarék- és elüleg-szoyetkezet" <

XII. rendes közgyűlése 5 wird ihre

I oMtóli* GeBiiiateaBlBi
ato ^ August I. J., 10 Uhr Vormittags in den Localitäten des

Institutes abh'ilten.

Gegenstände der Tas;e§ordDnn^:
1. Jahresbericht der Direction (I. Hälfte des J. 1899).
2. Bericht des Aufsichtsrathes über den Befund der 

Schluss-Rechnungen pro I. Hälfte 1899 
Absolutoriums.

3. Beschlussfassung betreff der Auszahlung der Antheil- 
die austretenden Genossenschafts-Mitglieder.

5* des Präses, Directors, der Direction und des
Aufsichtsrathes.

5. Jahres-Honorar-Bestimmung für den Director, für 
die Direction und den Aufsichtsrath.

6. Die Modifizirung der §§ 21. und 40. der Statuten.
7. Etwaige Anträge.
8. Wahl von 3 Mitgliedern zur Authentikationdes Protokolls. 
Beodra, am 23. Juli 1899.

folyó évi augusztus hó 15-én délelőtt 10 órakor fog az intézet
helyiségeiben megtartatni.

> sA, kö/gyülés tárgyai: >)

1. Az igazgatóság évi jelentése (az 899. év . feléről). 
2 A felügyelő-bizottság jelentése az 1899. év első felé­

ről szoló zárszámadásáról és a felmentvény megadása 
3. A ki............. ’ * - ö

■
so wie Ertheilung desgok üzl

tése tekintetében hozandó határozat.
4. Az elnök, vezérigazgató, igazgatóság és a 

bizo tság megválasztása.
5. A vezérigazgató, igazgatóság é 

évi jutalomdija iránti határozathozatal.
6. Az alapszabályok 21. és 40. §§. módosítása.
7. Netáni indítványok tárgyalása.
8. Három tag megválasztása 

hitelesítése végett.
Beodrán. 1899 évi

felügyelő- scheine an

felügyelő-bizottságs a
<

a közgyűlési jegyzőkönyv

>
hó 23-án.

Dr. Varró,
elnök.

Jegyzet. Az alapszabályok érteimében csak azon részvényesek élveznek 
a közgyűlésben szavazati jogot, a kiknek részvényei legalább 14 nappal a köz­
gyűlés előtt a részvények könyvében nevökre lettek '

Dr. Varró,
Präses.

Anmerkung. Im Sinne der Statuten haben in der Generalversammlung 
diejenigen Antheilschem-Besitzer Stimmrecht, deren Antheilbücher mindestens 14 

1 aSe vor cler Generalversammlung in dem Antheübuche auf ihre Namen übertragen sind.
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a Beodra-karlovai takarók- es előleg-szövetkezet
1Ö99. év első feléről.

AECHHUH5 Sh ABSCHLUSS
der Beodra-KarioTaer Spar- und Vorschuss-Genossenschaft

pro 180®.
Stand, am 30. Juni 1899.

H.-B.- I|H.-B.-e t a g Betrag 

fl. kr. i fir
PASSIVAFol. Fol. ífl. kr. 1 fl kr. kr.

144 Cassastand am 30. juni 1899 
Wechselstand

73 Mobilien.....................................
Giro-Conto ....

641 Stammantheile..............................
Reescompte....................................
Einlagen .....................................
Conto Courent-Einlagen . .
Reingewinn pro 30. Juni 1899 

I. Hälfte........................

76 208521 — 
10545I — 
48765 4

146 79656 98
95 145

139 119 65 120I. 325 — 
. 6019

152
3 Debitoren . .121 80906 47 623 69 80906 i 479-—

80906 47 80906 47 80906 47
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Toron táí. 1899. augusztus 1.6
XXXXXXXX30ÖCHKJCOOeXXXXXXX Kfcrpltoi műhely.Torontálvármegye török-kanizsai járás 

fÖszoIgabirája.____________ XX Első nagybecskereki temetkezési vállalat X681—3.37413. V. szám 1899.

Pályázati hirdetmény.
Torontálvármegye török-kanizsai já­

rásába kebelezett J á z o v a községben 
újonnan szervezett és 360 írttal javadal­
mazott irnoki állás betöltendő lévén, fel­
hívom mindazokat, a kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, miszerint kérvényeiket 
folyó évi augusztus hó 25-éig hozzám be­
nyújtsák.

flunyady (Fő-) utcza 619. sz.x
Van szerencsém a n. é. közönségnek különös figyelmébe ajánlani, hogy Q 

temetkezési vállalatomat egészen újonnan rendeztem be, és pedig: ^

díszes ezüstös üveg:3rocsi ^
jÖT.-Kanizsán, 1899 Julius hó 26-án. 8 angyallal szépen diszitve, hozzá alkalmas ezüstös disz-egyenruhával, továbbád

Tallián Emii,
főszolgabíró-

díszes gyermektemelkezésí üvegkocsix
-oe

ezüsttel gazdagon diszitve, hozzá alkalmas ezüstös kék egyenruha. •ou
o 0Meghívó. A

Gyönyörű disztemetkezési kocsi
oszlopokkal, gazdagon diszitve, 4 angyallal, továbbá

diszes 3zoszoru.3rocsi stb. stb.
Ravatal felállítása kívánatra 

egyszerűbbig a legpontosabban és a legolcsóbban eszközöltetik.

Továbbá ajánlom végi jó hírnévnek örvendő

o
X rt

oXA,,Beodra—Karlovai önsegélyző szövetkezet“ SD

alakuló közgyűlése ►m
d

a legelegánsabbtó! a leg- ~
>folyó évi augusztus hó 15-én délelőtt 77 órakor 

fog a beodra—karlovai takarék- és előleg­
szövetkezet helyiségeiben megtartatni.

A közgyűlés tárgya:
1- Egy ad hoc elnök megválasztása.
2. Az alapítók jelentése.
3. Az alapszabályok felolvasása, 

állapítása és
4. Az elnök, vezérigazgató, igazgató­

ság és a felügyelő-bizottság megválasztása.
5. Netáni indítványok tárgyalása.
6. Két tag megválasztása a közgvülési 

jegyzőkönyv hitelesítése végett.

s»
40
d
8

x bútor-raktáramat. 1

Raktárt tartok mindenféle bútorból, tükör és képekből a legfinomabb 
kivitel és a legolcsóbb árakon.

Zászlók a legfinomabbtól a legegyszerűbbig.

n
X !<
*4

meg-
a szövetkezet megalakulása.

V- 24—14 9T a vitásodW
r* kárpitos és asztalos munkáknál gyorsan és olcsón eszközöltetnek ; lakószobák 

üzlethelyiségek tapetirozása f-lvállaltatik és a legelegánsabban eszközöltetik.
r‘* $

(-s 5(68t>—3.2)

Beodrán, 1899. évi július hó 28-án. M

Az alakuló bizottság:
Berger Samu. 

Ifj. Matyé Ádám, 
Forgács Miklós, 
Mohaupt Ádám, 
Lutgé Sándor,

Spitzer Salamon, 
Grifaton György, 

Havlik József, Hirdetések

fm Mph YOi

6É

MIM aScharner Ignácz 
Berger János. 5)
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„ Képes diszmü a müveit közönség számára.

^ 4LDÁSSY ANTAL, B0R0VSZKYSAMU, FOGARASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF,

GOLDZIHER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MISA SÁNDOR

<$•
Megjelenik tizenkét Megjelenik füzetes♦

kötetben kiadásban Is
<6- ♦

közreműködésével szerkeszti^ 3 famentes tehát soha meg 
i nem s rguló papíron.
I Egy-egy kötet ára

p 5
rendkívül diszes félbőr- 

' kötésben, bőrháttal és 
vászontábláxml

240 füzetben.
MARCZALI HENRIKTöbb füzet semmikép sem lesz.

Hetenkint egy füzet fog 
közrebocsáttatni.

3 Híintegy 2500 szővegképpel 500 m Um el léklettel, 60 színes tv Hlupp n 1 
50 történeti térképpel 8500 szövegoldallal.

Egy-egy füzet ára
30 ki*.

-*■ ♦ ■nasKä RS4..- vt

yi jíagy Képes Világtörténet czéija. ° gíj

IrA Jelen munkával az első nagy világtörténeti mü jelenik meg magyar nyelven. |
sTervében, czéljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és je- fj 1|
■ i lentős ez a vállalkozás. ................ ,, ,, 8
| ! A magyar tudomány nyújtja a magyar Közönségnek az élet könyvét, » világtörténetet. ■ 

í Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.
' Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teijesttéee. p.

4- 8 fri. ♦
❖ 1 ♦,i Minden négy hóban egy— egy 

kötet jelenik meg.
A füzetes kiadáshoz diszes be­

kötési táblák szállitatnak\
j ÍW Képes Világtörténet megszerezhető: <5>

j a) Füzetes kiadásban hetenkinti 30 kros füzetekben 
minden rendes hazai könyvárusnál.

b Kötetes kiadásban 12 kötetben. S frtjával 
a kötetenkinti utánvéttel bérmentve, 
b) havi 1 írt 50 kros részletfizetésre.

♦1:■■■ I

r'
11-

❖ fi Jfegy ICépéS VliáytSríéiíél Uínsztráczfét❖
A Nagy Képes Világtörténet összes íllusztrácziói kizárólag egykorú vagy korhű ábrázola- | i 

tok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöxrng közé nyomott rajzokkal ós f jj 
irásmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az előfizető­
nek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumokból 
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egybegyüjtőtt s a 
legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált iílusztrácziók rendkívül emelik a mfi becsót 
az egésznek művészi értéket adnak.

❖Ül
*S I= S A rendeljek a helyi künyvkereskedé-.bez vagy aiílirt ktadókhez íntézeiMk.

♦s*
Tájékoztató képes prospektust

vagy

mutatvány füzetet
i és bépment^e

küld a mü kiadóhivatala

Budapest, Vili., Üllői-ut 18. szám.

❖
♦ I* * 4

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének innitojs 

barátja, tanácsadója, minden úri háznak ékessége legyen.
A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tékái nagy, 

magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda,.

❖ t-
♦ íu ❖ I

&<>)
í%s
II ÖJ

♦s Révai Testvéreks&S)❖ irodalmi intézői réasréaytArsxság.

Előíixeto syíijtőfe -••■’sKreskedjeíiek a, kia.dlőlii'V'a.^iStllAOZ fordulni.

tún/U. ^íagvbecNyomatott Pieliz Fér. Pál •r ken
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